



**Datum:** 13.03.2017  
**Medij:** Kopernikus  
**Emisija:** Srbija On Line  
**Autori:** Redakcija  
**Teme:** UNICEF

	<b>Početak</b>	<b>Trajanje</b>
<b>Emisija</b>	13.03.2017 15:00:00	155:00
<b>Prilog</b>	13.03.2017 17:02:00	2:56

## **Naslov: Unapređenje razvoja u ranom detinjstvu**

2527

### Spiker

Uredba o nacionalnom programu za unapređenje razvoja u ranom detinjstvu koju je pripremila ministarstvo zdravlja očekuje se da do kraja 2017 godine bude formiran nacionalni registar osoba sa smetnjama i teškoćama u razvoju, najavio je ministar zdravlja Zlatibor Lončar na stručnom simpozijumu posvećen autizmu u Nišu.

### Reporter

Na evidenciji Republičkog zavoda za socijalnu zaštitu u Srbiji 2015 registrovano je oko 600 dece sa autizmom, međutim prema podacima nekih udruženja roditelja pretpostavlja se da ih ima nekoliko hiljada. Zbog toga se smatra da rana dijagnostika kao i uključivanje u obrazovni sistem mogu da doprinesu razvoju i boljem kvalitetu osoba sa autizmom zaključeno je na stručnom simpozijumu, Živeti sa autizmom iz perspektive pacijenta, roditelja i profesionalca.

### Miodrag Stanković, dečii psihijatar

Nećemo se baviti politikom, niti držati ovde političke govore, ali ćemo često pominjati značaj države i njenih institucija u prihvatanju odgovornosti i nalaženju boljih rešenja od postojećih za život sa autizmom u Srbiji. Uz pomoć države tako nešto će svakako biti moguće.

### Dr Zoran Lončar, ministar zdravlja

Zadatak svih nas bi trebalo usmeriti na uspostavljanje sistemskih rešenja, garantovati ostvarivanje prava na integritet, individualnost svake osobe sa autizmom, poštujući zakone Republike Srbije i međunarodne konvencije, tu pre svega mislim na pojednostavljivanje procedura za ostvarivanje prava osoba sa autizmom, njihovih porodica zalaganje za poštovanje Zakona o obaveznom osnovnom obrazovanju kao i pristupačnost svih nivoa obrazovanja za osobe sa autizmom u skladu sa njihovim razvojnim potrebama i interesovanjima.

### Reporter

Konvencija o pravima deteta i konvencija o pravima osoba sa invaliditetom obavezuju Srbiju da obezbedi poštovanje prava svakog deteta, uključujući i prava dece sa smetnjama u razvoju, rekao je direktor UNICEF-a u Srbiji Mišel Sen Lo.

### Mišel Sen Lo, direktor UNICEF-a u Srbiji

Bolji položaj dece sa autizmom i drugim razvojnim poremećajima i njihovih porodica, veća dostupnost usluga, ali i promena svesti u društvu je moguća samo uz snažnu političku volju, saradnj relevantnih sistema i finansijska izdvajanja države.

### Reporter

Ovaj simpozijum organizovali su UNICEF u Srbiji i Društvo za dečiju i adolescentnu psihijatriju i srodne struke u Srbiji u saradnji sa Savezom udruženja Srbije za pomoć obolelim osobama sa autizmom, ministarstvom zdravlja i ministarstvom prosvete i okupio je preko 400 roditelja domaćih i stranih stručnjaka iz ove oblasti.

